



BANCO BILBAO VIZCAYA

NOTA DE PRENSA

20/10/99

El beneficio del Grupo BBV aumenta un 25,1%

El beneficio atribuido al Grupo BBV se ha situado en 139.336 millones de pesetas al finalizar los nueve primeros meses de 1999, un 25,1% más que en el ejercicio precedente.

En el tercer trimestre del año el resultado ha sido de 45.089 millones de pesetas, con una mejora en su composición y en su calidad, ya que la generación de ingresos y márgenes recurrentes crece sobre el trimestre precedente, los gastos de explotación se moderan, no hay beneficios procedentes de la materialización de las plusvalías latentes que existen y se han contabilizado importantes dotaciones, sobre todo en América.

En el negocio en España ha continuado la **ganancia de cuota de mercado**, tanto en la vertiente crediticia como en la de pasivo y, especialmente, en la captación de recursos libremente invertibles. El crédito al sector residente continúa creciendo a un ritmo más elevado que el año anterior debido, fundamentalmente, al fuerte avance de las modalidades de hipotecario, consumo y financiación a empresas. Por otra parte, es especialmente relevante el crecimiento de las cuentas corrientes y de ahorro, un 22%, que abarata el coste medio de los depósitos y compensa el impacto del reducido nivel de los tipos de interés lo que permite que el margen de intermediación (excluidos dividendos) crezca un 13,7% en el tercer trimestre y un 12,5% en los nueve primeros meses, respecto a los mismos periodos del año anterior.

Las **comisiones** netas del negocio doméstico se mantienen en máximos históricos, a pesar de la estacionalidad negativa de la época estival. Con este resultado trimestral, el incremento interanual se sitúa por encima del 11%.

Junto a todo ello, el Grupo BBV, sin América, muestra un **ratio de eficiencia** excelente, un 46,6%, con una mejora de cinco puntos porcentuales respecto a septiembre de 1998. Con todo ello, el margen de explotación trimestral crece un 48% y el de los primeros nueve meses un 25%.

En América, la debilidad de la coyuntura parece estar tocando a su fin y las previsiones económicas apuntan a una reactivación. Así se está



BANCO BILBAO VIZCAYA

percibiendo también en los resultados y en el negocio de BBV América, cuyo punto inferior ha quedado atrás. El margen básico de **BBV América** aumenta un 7,8% sobre el trimestre precedente y los gastos de explotación descienden en un 0,7%.

La cartera crediticia de BBV América aumenta un 6% en los últimos doce meses, concentrándose dicho aumento en la demanda más solvente y en los países de menos riesgo. En cuanto a la captación de recursos de la clientela, lo más destacable es que viene mostrando una tendencia creciente, que ha situado el crecimiento de los contabilizados en balance en más de un 22% en los nueve primeros meses.

Por lo que respecta a la gestión de **fondos de pensiones**, actividad con un fuerte peso en nuestra cartera de negocios en el continente latinoamericano, su evolución ha sido excelente. De hecho, sin tener en cuenta la aportación de Provida, el patrimonio total gestionado habría aumentado en más de un 60%. Con la adquisición de Provida el Grupo BBV ha alcanzado el liderazgo en esta actividad, con un patrimonio gestionado de 2,7 billones de pesetas y una cuota de mercado del 27%.

Es también muy importante el descenso de la **tasa de mora**, tanto en América, donde disminuye trimestralmente del 6,1% al 5,8%, como en España, donde dicha tasa se ha situado ya por debajo del 1%. En cuanto a la tasa de cobertura, en el conjunto del Grupo se sitúa en el 137,6% y en todos y cada uno de los bancos latinoamericanos rebasa el 100%.

En cualquier caso, el Grupo BBV ha mantenido su política de destinar a **saneamientos** un elevado porcentaje del margen de negocio. Las dotaciones efectuadas ascienden a más de 176 millardos de pesetas, de los que un elevado porcentaje tiene un carácter extraordinario. En el tercer trimestre destaca la recuperación de provisiones para riesgo-país en BBV sin América, por la decidida reducción de los niveles de riesgo.

Los índices de rentabilidad básicos del Grupo continúan su trayectoria ascendente, de forma que la **rentabilidad** sobre recursos propios (ROE) alcanza el 27,6% y la rentabilidad sobre activos (ROA) se sitúa en el 1,07%.

Los activos totales del Grupo BBV ascienden a 24,3 billones de pesetas; la inversión crediticia, a 11,1 billones de pesetas; los recursos gestionados de clientes, a 26,8 billones de pesetas, y la capitalización bursátil a 27.071 millones de euros (más de 4,5 billones de pesetas).



BANCO BILBAO VIZCAYA

CUENTA DE RESULTADOS CONSOLIDADA DEL GRUPO BBV

(Millones de pesetas)

	Enero-sept. 99		Enero-sept. 98		Δ%
	Euros	Pesetas	Euros	Pesetas	Interanual
Productos financieros	8.044	1.338.442	7.584	1.261.800	6,1
Costes financieros	(4.815)	(801.214)	(4.518)	(751.704)	6,6
MARGEN DE INTERMEDIACIÓN	3.229	537.228	3.066	510.096	5,3
Comisiones netas	1.533	255.164	1.349	224.479	13,7
MARGEN BÁSICO	4.762	792.392	4.415	734.575	7,9
Resultados por operaciones financieras	417	69.254	244	40.551	70,8
MARGEN ORDINARIO	5.179	861.646	4.659	775.126	11,2
Gastos de personal	(1.850)	(307.764)	(1.637)	(272.219)	13,1
Otros gastos administrativos	(1.021)	(169.938)	(908)	(151.188)	12,4
GASTOS GENERALES DE ADMINISTRACIÓN	(2.871)	(477.702)	(2.545)	(423.407)	12,8
Amortizaciones	(285)	(47.462)	(235)	(39.005)	21,7
Otros productos y cargas de explotación (neto)	(103)	(17.075)	(90)	(14.958)	14,2
MARGEN DE EXPLOTACIÓN	1.920	319.407	1.789	297.756	7,3
Resultados netos por puesta en equivalencia	205	34.197	158	26.169	30,7
• Promemoria: corrección por cobro de dividendos	(158)	(26.300)	(195)	(32.513)	(19,1)
MÁRGEN DE NEGOCIO	2.125	353.604	1.947	323.925	9,2
Beneficios netos por operaciones de Grupo	594	98.902	567	94.371	4,8
Saneamiento crediticio neto	(481)	(80.102)	(608)	(101.234)	(20,9)
• Dotación bruta	(770)	(128.046)	(597)	(99.330)	28,9
• Fondos disponibles y activos en suspenso recuperados	262	43.631	221	36.623	19,1
• Dotación neta para riesgo-país	27	4.313	(232)	(38.527)	N.S.
Saneamiento de immobilizaciones financieras	(40)	(6.593)	(2)	(314)	N.S.
Amortización del fondo de comercio de consolidación	(448)	(74.581)	(353)	(58.692)	27,1
Resultados extraordinarios netos	(232)	(38.646)	(268)	(44.515)	(13,2)
BENEFICIO ANTES DE IMPUESTOS	1.518	252.584	1.283	213.541	18,3
Impuesto sobre sociedades	(428)	(71.281)	(388)	(64.513)	10,5
BENEFICIO CONSOLIDADO DEL EJERCICIO	1.090	181.303	895	149.028	21,7
Resultado atribuido a la minoría	(253)	(41.967)	(226)	(37.644)	11,5
BENEFICIO ATRIBUIDO AL GRUPO	837	139.336	669	111.384	25,1